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Apresentação do relatório consiste em situar o@ leit@r acerca do seu conteúdo, bem como de sua estrutura.
1- ELEMENTOS CONSTITUTIVOS DO PROJETO DE TRABALHO (SEÇÃO PRINCIPAL )
A) Identificação institucional
· OBSERVAÇÃO: Necessário o aprofundamento da análise das condições e relações de trabalho para elaboração do projeto de intervenção. Nesse sentido, retomar a análise do espaço sócio- institucional realizada no período anterior. A construção do objeto de intervenção deve ser mediada por dois instrumentos jurídicos normativos pautados pelo Projeto Ético- Político do Serviço Social: A Lei 8662/1993(BRASIL, 1993) que regulamenta a profissão e o Código de Ética de 1993(CFESS, 1993) que define as competências e atribuições privativas e os valores éticos norteadores do trabalho profissional (COUTO, 2009), bem como a produção teórica acumuladas pela profissão em defesa dos direitos sociais.

· Dados de identificação da instituição e endereço; “Que tipo de Instituição é? Pública? Privada? Qual a sua finalidade? Como se organiza? Que recursos usa na sua  manutenção? Como estabelecem as relações de poder? Por que requisitou o assistente social? Em que medida presta serviços a população? Como absorve os demandatários na órbita institucional? Quais são as necessidades sociais da população que se propões atender e de que forma? Há espaço institucional para alterações nessa organização?” (COUTO, 2009).
B) Informações sobre a clientela: “ Quem são os cidadão usuários desse serviço, quais são suas características, quais as refrações da questão social estão sendo objeto do atendimento, como eles organizam seu modo de vida e de resistência?” (COUTO, 2009).
C) Processo de trabalho coletivo: “Conhecer as demais intervenções profissionais que compartilham e /ou disputam o espaço com o serviço social, buscando compreender a totalidade da proposta de trabalho que se estabelece nesse espaço. A identificação dos projetos solidários ou antagônicos que partilham o mesmo espaço [...] Identificação de parcerias e resistências, o que é fundamental para a proposta de intervenção”  (COUTO, 2009).
D) Análise da hegemonia do capital na organização e formulação das políticas sociais. Aprofundar a análise do espaço sócio- institucional na dinâmica da  realidade social brasileira e impactos que o modo de organização da sociedade, sob a hegemonia do capital,  causa na política social setorial e no espaço onde o trabalho profissional se desenvolve.  
2- ELEMENTOS DO PROJETO DE TRABALHO
· “A identificação, a delimitação e a justificativa, claras, do objeto de ação: o que o assistente social, com seu trabalho, se propõe a atender, que refrações da questão social serão objetos de sua intervenção”. (COUTO, 2009).

· “A definição de seus objetivos com esse trabalho: o que pretende fazer, quais os objetivos pretende alcançar. Os objetivos devem ser claros e exequíveis. A definição de objetivos dá clareza necessária para compreender a proposta de intervenção profissional” (COUTO, 2009).
· “Identificação das metas.[...] É necessária a explicitação de indicadores, que serão os medidores da efetividade do trabalho. Todo trabalho social pressupões, ao ser executado, uma transformação sobre a realidade.” E para tal, é preciso que “ se enunciem os resultados a que se pretende chegar e como[...] o trabalho será monitorado,  a fim de que se possam chegar os resultados” (COUTO, 2009)
· Definição da metodologia: definição dos instrumentos (entrevista, reunião, visita domiciliar, visita institucional, pareceres e laudos, estudos sócio- econômicos, assessoria) e técnicas (acolhimento, escuta qualificada, dinâmica de grupo etc. criação de redes etc.) voltados para a intervenção social. 

· Definição dos recursos (materiais, humanos e financeiros)

· Definição dos mecanismos de controle social: instrumentos de registro e de produção de conhecimento (O RELATÓRIO DE ESTÁGIO, DENTRE OUTROS)

· Cronograma
· Referências
3)  LIMITES E POSSIBILIDADES DO PROCESSO DE TRABALHO DO SERVIÇO SOCIAL FRENTE À EXPERIÊNCIA REALIZADA.
4) ANÁLISE DO PROCESSO DE SUPERVISÃO NO CAMPO DE ESTÁGIO E DO COMPONENTE CURRICULAR ESTÁGIO SUPERVISIONADO EM SERVIÇO SOCIAL II. 
· Analisar as possibilidades e limites da relação dos setores Universidade/Instituto/Instituição/Campo de estágio e atores (aluno/supervisora acadêmica /supervisora de campo).

5- AUTO- AVALIAÇÃO 
Sugerimos como referência: o plano de estágio construído pelas supervisoras acadêmicas e de campo no início do semestre, destacando: responsabilidade (pontualidade, entrega da documentação, etc) e atitudes profissionais: relacionamento com os diferentes segmentos profissionais da instituição, observância dos processos éticos, enfrentamento de situações novas/ou conflituosas, colaboração etc.)

6- CONSIDERAÇÕES FINAIS  ( SEÇÃO PRINCIPAL)
7- REFERÊNCIAS ( SEÇÃO Principal)
http://viacarreira.com/regras-da-abnt-para-tcc-conheca-principais-normas/
ANEXO 
APÊNDICE 
ORIENTAÇÃO- O relatório deverá ser digitado em fonte arial 12, espaçamento 1,5. As notas de rodapé devem se justificadas, fonte Time New Roman 10. As citações até três linhas devem ser feitas no corpo de texto em itálico. Aquelas que ultrapassarem esse limite devem ser digitadas com a fonte arial 11 com recuo de 4 cm à direita, espaçamento simples, em consonância com as normas da ABNT (LINK ACIMA)
